



市低保边缘重病困难对象 再增两类疾病纳入救助范围

记者昨天从苏州市民政局获悉,从5月1日起,苏州市低保边缘重病困难对象救助范围将再次拓展,在原来13类对象的基础上拓展到15类。

家庭共同生活成员人均月收入在当地两倍低保标准内,且患糖尿病合并严重并发症(限糖尿病肾病、糖尿病足(有坏疽、深部溃疡、

脓肿、骨髓炎)患者)、肝豆状核变性2类患者,将可以申请低保边缘重病困难对象救助。

目前,苏州市低保边缘重病困难对象救助范围主要包括13类疾病,分别是癌症、尿毒症、白血病、重残、器官移植后抗排异药物治疗、再生障碍性贫血、系统性红斑狼疮、血友病、慢性重症肝炎、重症

类风湿关节炎、强直性脊柱炎、儿童先天性心脏病和耐多药肺结核。新增的两类对象与原来的13类重病困难对象一样,享受生活、医疗、住房等救助。

苏州在2004年建立低保边缘救助机制,当时明确,家庭人均收入在2倍低保标准内的患癌症、尿毒症、白血病、重度残疾四类人

员,纳入低保边缘救助;2008年救助范围扩大,将器官移植后抗排异药物治疗、再生障碍性贫血、系统性红斑狼疮、血友病4类人员纳入其中。去年又再次新增了儿童先天性心脏病等5类疾病,此次是该机制第三次扩大救助范围。目前,苏州全市共有2.07万名低保边缘重病困难对象享受救助。 蒋文龙

天气

今天空气比较差

在4月份接近尾声的时候,昨天的天气终于恰如其分地配合了一把。今天,苏城会继续这样的好天气,不过温差会比较大,大家早晨上班的时候不妨加一件薄薄的外套。

根据苏州气象台预报,苏州今天晴到多云,偏西风3~4级。今晨最低气温12℃左右;最高气温24~25℃。空气污染气象条件四级,较差,不利于空气污染物稀释、扩散和清除。

“五一”期间,苏城天气总体不错,气温较高。其中,5月1日~2日白天晴到多云,气温偏高,可达27~28℃;5月2日夜受弱冷空气影响,云系增多,5月3日气温略有下降至23℃。不过,需要提醒打算出游的市民,受北方冷空气影响,周边城市的天气并不都像苏州这么给面子,最好提前关注周边天气。 王玲玲

今明后三天天气

今天 晴到多云,12~25℃
明天 晴,14~26℃
后天 晴到多云,16~28℃

苏州湾森林湿地公园 征集规划设计方案

昨天,记者从苏州市规划局获悉,为提升苏州太湖新城的生态环境品质,完善苏州太湖新城整体生态质量,高标准、高品质地规划建设苏州湾森林湿地公园,苏州吴中经济技术开发区委托苏州市规划编制信息中心组织方案征集活动。

活动面向国际国内公开报名、参赛资格入围遴选、设计方案优中选优。活动将设置一等奖1名,奖金70万元人民币;二等奖1名,奖金50万元人民币;三等奖1名,奖金30万元人民币。其余获得设计补偿费15万元人民币。详情可登录苏州市规划局网站查询。 何洁

网上找个“当地人”陪游?

小心! 可能会被黑导游钻了空子;还要注意安全

近来,一种新的旅游方式正在网络上兴起,想去外地旅游又不愿跟团的游客可以在网上找一名会吃会玩的“当地人”陪同,玩得自由且花费比旅行社低。记者了解到,在苏州已有70多位市民在某旅游网站注册成为这样的“当地人”。不过旅游部门提醒,做“当地人”门槛低,难免会被黑导游钻了空子,游客选择这样的旅游方式需谨慎。 王玲玲

苏州已有70多名“当地人”

市民董小姐最大的业余爱好就是旅游,下个月休年假,她打算去桂林。在某旅游网站首页,她点击“当地人”页面,搜索“桂林”后,100多个“当地人”跳了出来,有帅哥向导,有杀价高手,还有美食达人。董小姐发布旅行要求后,不到半个小时就接到了当地人的来电,两人经过洽谈,基本敲定了行程。

“这样更方便点,有个熟人,会玩得开心点,行程也没有那么赶。现在跟团去玩,非常贵,而且团餐也不好。”董小姐感觉挺不错。

记者发现,该网站的“当地人”

服务已覆盖了北京、成都、桂林、巴黎等国内和国际众多城市,苏州“当地人”也有70多名。在苏州“当地人”目录上,“叮当妈”的头像、简介和联系方式排在了首位,目前她的服务满意率是最高的。上个月,叮当妈上网偶然看到“当地人”这个平台,觉得好玩,就通过身份认证,注册成为了一名“当地人”。现在,每天都有人来电咨询她,一个月下来,已经接了10单生意,以北方游客居多。她觉得,跟游客去玩,也是交朋友,目前接触过的游客素质都不错,跟他们打交道能学到不少东西,了解不同的行业。

苏州“当地人”妞爸自我介绍

称:“我是兼职的,可以安排时间,只要不是太冲突就可以。300块一天,包括油费、车费、我的伴游费、停车费。”和旅行社比起来,“当地人”的服务价格相对低廉,游客通过网页上的电话联系意向的“当地人”,可直接商议服务内容、费用、路线等细节。

可能让黑导游钻空子

兼职做个“当地人”赚份外快看起来真不错,不过,这个一点门槛都没有的陪游服务,会不会让大量“黑导”乘虚而入?游客的权益又如何保障呢?

记者调查发现,确实有一些市民对此服务感到担忧,认为这种自选导游服务,很容易滋生“黑导”,“很多人出去会被骗钱,再夸张点的,可能还会涉及人身安全。出去玩,安全性还是要第一个考虑的。”市民孙小姐说。

目前网上提供的“当地人”旅游服务平台,只要通过简单的信息填写,提交申请后就能注册成为

“当地人”。没有导游资格的个人或团体,都可以通过这个平台招揽生意,成为无资格证的“导游”。而根据国家相关规定,任何人从事经营性质的导游服务,必须取得相应的资格证,否则就属违法经营。

苏州市旅游局质监所副所长陈金茂表示,具备导游证后,要经过旅行社委派,才能够揽客。除此之外,如果私自揽客,私自承揽旅行社业务,都算是违规行为,要受到处罚。

“很多揽客行为已经发展到线上,涉及面更广,既没有保险,服务质量也没有一个标准,后续也可能出现一些麻烦。如果我们接到举报,掌握情况,都要进行监管,希望市民们谨慎选择。”陈金茂说,网上的旅游项目交易,由于范围广、隐蔽性强,成为旅游监管部门管理的难点,一旦这种个人约定的操作模式被“黑导”或不法分子钻了空子,不仅游客要求的服务质量难以达到要求,而且还面临强制消费、人身安全等诸多风险。

画说苏州

当一回报童 给妈妈买份礼物

昨天上午,16名来自苏州彩香一村第二幼儿园大班的小朋友在家长的陪伴下,每人手里都拿着10份《现代快报》,来到石路步行街广场。他们要独立把这些报纸卖出去,用所得的钱来给妈妈们准备母亲节礼物。

记者了解到,这是该幼儿园联合现代快报和苏州邮政,共同举办的一次亲子体验活动,目的



苏州彩香一村第二幼儿园大班的小朋友在独立卖报纸

是让孩子学会与人沟通和感恩。家长王女士表示,女儿很重视这次活动,“孩子很开心,也得到了锻炼,以后有机会还会再参加。” 蒋文龙 文/摄

炫彩夕阳 八旬老人秀舞姿

昨天,姑苏区首届“炫彩夕阳”老年达人秀国际标准舞专场比赛在苏州市体育中心举办,来自辖区范围内17个街道的88位老年选手参赛,其中年龄最大的参赛选手顾文正已87岁高龄。

顾文正和79岁的陆阿婆既是搭档也是夫妻,旋转、托举、抬头、微笑,两人娴熟曼妙的舞姿和健康活跃的精神风貌,赢得场下阵阵喝彩。顾老伯退休前是一位电力设计师,年轻时曾参加过国际摩登舞培训班,那时候他白



顾文正夫妇正在跳舞 陶蓉 摄

天上班,晚上学跳舞,虽然辛苦,但是乐在其中。退休后,顾老伯经常参加省市国标舞比赛,并多次获奖。身板硬朗的他乐呵呵地说:“跳舞既是锻炼又是休闲,最重要的是让我保持一个年轻快乐的心态。” 陈小芬 陶蓉

感谢社区给了自己朋友一个“家” 美国大厨居委会里显身手



Lynn正在制作美式甜点

昨天中午,苏州工业园区城邦社区居委会飘出了阵阵香味,来自美国密西西比的烹饪大师Lynn现场烹制了一顿地道美国大餐,让人垂涎欲滴。原来,Lynn的朋友Kalen是这里的居民,平日受到社区很多帮助,这次Lynn来苏旅游,便特意用美食来帮朋友表示感谢。

记者在现场看到,今年65岁的Lynn身穿一身白色厨师服,头上精心戴着一朵头花,非常时尚。她还特意打印了食谱,并由一名志愿者

翻译每一个步骤,为的就是让大家边尝边学地道的美国菜。“这些菜不复杂,从准备到上桌2个小时就够了。”Lynn说,她从小就做爱做菜,很多菜谱都是她自己研究的,现在在当地还开了一个烹饪班。

这顿美国大餐让社区工作人员大饱口福,为答谢Lynn的一番心意,他们也准备了苏式肉圆作为“回礼”。“这里就像一个大家庭。”Lynn高兴地说,她希望有机会再来与大家分享美食。 孙佳桦 文/摄

游泳场馆水质抽检 二季度近半不合格

苏州市卫生监督所日前开展了今年第二季度市区游泳场馆水质抽检工作,苏州市疾控中心昨日出具了相关抽检报告。报告显示,本次共抽检15户,有8户游泳场馆合格,7户游泳场馆存在尿素指标超标,合格率为53%。

被检不合格的7家游泳馆分别为:相城区在水一方大酒店游泳馆、吴中区国际教育园游泳馆、吴中区体育中心游泳馆、苏州市会议中心游泳馆、苏州市体育中心游泳馆、工业园区阳澄湖澜庭度假酒店、高新区克拉克海奇健身馆游泳池。它们的问题都出在尿素指标超标上,其中超标最多的是苏州市体育中心游泳馆。

抽检合格的游泳馆一共8家,除了平江新城英派斯健身俱乐部游泳馆一家,其余都在工业园区,分别为独墅湖体育中心游泳馆、建屋豪生酒店、工业园区青少年活动中心游泳馆、工业园区安娜斯健身游泳池、洲际酒店、新罗酒店、星海游泳馆。

卫监所工作人员说,对照一季度95%的合格率,本次抽检53%的合格率说明,在非泳季高峰时,相关场馆的管理措施和对水质的要求同样不能松懈。 何玄渊 王玲玲